
　病原体に感染しているという事象を X，陽性と判定されるという事象を Y とすると

　　　　P Y0 1 =
4

100
，P Y0 1 =

96

100
，PX Y0 1 =

97
，

　　　　 XP Y0 1 =
3

100
，

X
P Y0 1 =

1

100
，

X

100

P Y0 1 =
99

100

X X(1)　求める確率は P Y0 1であるから，　　 P Y0 1 =
97

100

(2)　求める確率は P X0 1 でこれを p   00<p<11 とおくと

　　　　P Y0 1 =P X3Y0 1 +P X3Y0 1 =P X0 1 XP Y0 1 +P X0 1 X
P Y0 1 より

4

100

97

100
　　C　 =p･ + 01-p1･

1

100

　　C　 4=97p+ 01-p1 

　　C　 p=
1

32

(3)　陽性反応を示した個体が，実際は病原菌に感染していない条件付き確率は

　　　　 YP X0 1 =
P Y3X0 1

P Y0 1
=

･
1

100
1-p0 1

4

100

=
1-p

4
=

31

128
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(1)　点 C は辺 AB を 2 : 1 に内分するので

　　　OC=
1

3
OA+

2

3
OB=

1

3
a+

2

3
b  

　　　AC=OC-OA =8
1

9a+
2

3
b -a=-

2

3
a+

2

3
b  

(2)　 a =2， b

3

=1，a･b= a b cos=2cos  なので

　　　 =
2

OC =
2

+
1

3
a

2

3
b

2

8 9
1

3

2
a+2b

= =
2

8 9
1

3 10 +
2

a 4a･b+4
2

b ･
2

8 9
1

3
8 +1 cos0 1

　　　 =
2

AC =
2

+-
2

3
a

2

3
b

2

8 9
2

3

2
a-b

= =
2

8 9
2

3 0 1+-
2

a 2a･b
2

b
2

8 9
2

3
-5 4cos0 1

　 -1<cos<1 なので， 1+cos>0 ,  5-4cos>0 であるから

　　　 OC =
2U 2

3 U +1 cos ， AC =
2

3 U -5 4cos

　したがって，

　　　f 0 1 =
2

3 U -5 4cos +U 2 ･
2U 2

3 U +1 cos

+=
2

U -5 4cos
4

3 U +1 cos
3

(3)　(2) の結果より

　　　 f 0 16 7
2=

2

8 9
2

3 U -5 4cos +2U +1 cos0 1
2

=
2

8 9
2

3
-5 4cos0 1+4U -5 4cos0 1 +1 cos0 1 +4 +1 cos0 16 7

=
2

8 9
2

3
+9 4U-4cos2 +cos+50 1

=
2

8 9
2

3
+9 4]-48 9cos -8 9 +

21

8

81

16

　よって，cos=
1

8
 のとき f 0 16 7

2 は最大値 
2

8 9
2

3
･89+4･ 9

9

4
=8 をとる。

　ところで，f 0 1 = AC +U2 OC  なので f 0 1 >0 である。

　したがって，cos=
1

8
 のとき f 0 1  は最大値 U 8 =2U 2  をとる。
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(1)

x 

 y

 O

x=t =fy x0 1 

3

　 1 V t0 1=Q 0

t
2f 0 16 7x dx

　　　   =Q 0

t

x2 23-0 1x dx

　　　   =Q 0

t

9x 2-6x3+ 4
0 1x dx 

　　　   =
0

t

=< +3x 3-
3

2
x 4 1

5
x 5

　　　   =8
1

5
t 5-

3

2
3

9t4+3t

20 1　

　 2  V t0 1=Q t

2
2g 0 16 7x dx

　　       =Q t

2

4x 2 2x-20 1 dx 

　　　   =4Q t

2

x 4-4x3+4 2
0 1x dx 

　　　   =4
t

2

=< +
1

5
x 5-x 4 4

3
x 3

　　　   =4>8
32

5 9-16+
32

3
-8

1

5 9?t5-t4+
4

3
t 3

　　　   =48-
1

5
t5+t 4-

4

3 9t3+
16

15

30 1　(1) ，(2) より

　　　　V t0 1=V1 t0 1+V2 t0 1

　　　　　　=8-
3

5
t 5+

5

2
t4-

7

3 9t 3+
64

15

　よって

　　　　V- t0 1=0-3t4+10t 3-7t2
1  

　　　　　　  =-t2
03t-710t-1 1 

　V- t0 1=0 を解くと， t=1, 
7

3

　 0<t<2 において増減表をかくと以下の通り。 

　　

t 0 … 1 … 2

V- t0 1 - 0 +

V t0 1 :
23

6
 9

　よって V t0 1 は t=1 のとき極小値 
23

6
をとる。

x 

 y

 O

y=g x0 1 

x=t

2
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